
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00849
Título da Pesquisa:
DOAÇÃO DE ÓRGÃOS
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: JANEIRO/1998
Tamanho da Pesquisa: 640
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

303 47,3 47,3 47,3
337 52,7 52,7 100,0
640 100,0 100,0

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

154 24,1 24,1 24,1
251 39,2 39,2 63,3
235 36,7 36,7 100,0
640 100,0 100,0

p1 Você doaria órgãos de seu corpo para serem transplantados após sua morte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
5 Outras Respostas
Total

400 62,5 62,5 62,5
169 26,4 26,4 88,9

11 1,7 1,7 90,6
57 8,9 8,9 99,5

3 ,5 ,5 100,0
640 100,0 100,0

p2 Você autorizaria ou não a doação de órgãos de uma pessoa de sua familia logo após sua 
morte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
5 Outras Respostas
Total

347 54,2 54,2 54,2
171 26,7 26,7 80,9

15 2,3 2,3 83,3
62 9,7 9,7 93,0
45 7,0 7,0 100,0

640 100,0 100,0
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p4 Você tomou conhecimento da lei que permite a retirada de órgãos de pessoas com morte 
cerebral sem a autorização da família? Você se considera bem informado, mais ou menos 

informado ou mal informado sobre essa lei?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim,tomou 
conhecimento e está bem 
informado
2 Sim,tomou 
conhecimento e está mais 
ou menos informado

3 Sim,tomou 
conhecimento e está mal 
informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

133 20,8 20,8 20,8

249 38,9 38,9 59,7

64 10,0 10,0 69,7

194 30,3 30,3 100,0

640 100,0 100,0

p5 Começou a vigorar uma lei que permite a retirada de órgãos de pessoas com morte cerebral 
sem a autorização da familia.Para os órgãos NÃO serem retirados é necessário registrar na 

carteira de identidade, de motorista ou de trabalho que NÃO É DOADOR. Você é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente a favor
2 É a favor em parte
3 Totalmente contra
4 É contra em parte
5 Não sabe
Total

262 40,9 40,9 40,9
116 18,1 18,1 59,1
154 24,1 24,1 83,1

81 12,7 12,7 95,8
27 4,2 4,2 100,0

640 100,0 100,0

p6 Você mudou algum documento de identidade para colocar a expressão NÃO-DOADOR.(SE NÃO) 
Você pretende mudar o documento de identidade para colocar a expressão NÃO-DOADOR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim,mudou o 
documento
2 Não mudou o 
documento mas pretende 
mudar
3 Não mudou o 
documento e não 
pretende mudar
4 Não mudou o 
documento e não sabe se 
vai mudar
Total

17 2,7 2,7 2,7

126 19,7 19,7 22,3

410 64,1 64,1 86,4

87 13,6 13,6 100,0

640 100,0 100,0
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p8 Com qual dessas frases você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um, a retirada dos 
órgãos para transplante 
só deve ser autorizada 
pela própria pessoa, em 
vida
2 Dois, a autorização para 
a retirada dos órgãos 
deveria ser dada pela 
própria pessoa, em vida, 
ou também [...]
3 Três, a autorização não 
deveria ser necessária. 
Após a morte deveriam 
ser retirados mesmo sem 
[...]

4 Quatro, ninguém pode 
autorizar.A retirada de 
órgãos não deve existir?
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

185 28,9 28,9 28,9

265 41,4 41,4 70,3

116 18,1 18,1 88,4

59 9,2 9,2 97,7

1 ,2 ,2 97,8
14 2,2 2,2 100,0

640 100,0 100,0

p9a Agora vou citar algumas frases para que você me diga de cada uma se acha que 
é verdade ou mentira: TODO MUNDO QUE MORRE TEM OS ÓRGÃOS RETIRADOS 

PARA TRANSPLANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Verdade
2 Mentira
3 Não sabe
Total

90 14,1 14,1 14,1
497 77,7 77,7 91,7

53 8,3 8,3 100,0
640 100,0 100,0

p9b Agora vou citar algumas frases para que você me diga de cada uma se acha que 
é verdade ou mentira: TODOS OS MENDIGOS QUE MORREM TÊM OS ÓRGÃOS 

RETIRADOS PARA TRANSPLANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Verdade
2 Mentira
3 Não sabe
Total

158 24,7 24,7 24,7
362 56,6 56,6 81,3
120 18,8 18,8 100,0
640 100,0 100,0
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p9c Agora vou citar algumas frases para que você me diga de cada uma se acha que 
é verdade ou mentira: SÓ MAIORES DE 21 ANOS E QUE EM SEU DOCUMENTO DE 
IDENTIDADE NÃO TENHA REGISTRO DE QUE NÃO É DOADOR PODE TER OS 

ÓRGÃOS RETIRADOS APÓS A MORTE CEREBRAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Verdade
2 Mentira
3 Não sabe
Total

267 41,7 41,7 41,7
265 41,4 41,4 83,1
108 16,9 16,9 100,0
640 100,0 100,0

p9d Me diga de cada uma se acha que é verdade ou mentira:  O PRAZO PARA 
INCLUIR A EXPRESSÃO não-doador NO DOCUMENTO DE IDENTIDADE ACABAM EM 
31 DE DEZEMBRO. QUEM NÃO TROCOU ATÉ ESSA DATA NÃO PODE MAIS MUDAR 

E TORNOU-SE DOADOR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Verdade
2 Mentira
3 Não sabe
Total

152 23,8 23,8 23,8
391 61,1 61,1 84,8

97 15,2 15,2 100,0
640 100,0 100,0

p10 Você conhece alguém que morreu por não ter recebido a doação de um 
órgão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

75 11,7 11,7 11,7
565 88,3 88,3 100,0
640 100,0 100,0

p11 E você conhece alguém que está na fila de transplante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

104 16,3 16,3 16,3
536 83,8 83,8 100,0
640 100,0 100,0
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p12 Na sua opinião, antes de retirar os órgãos de uma pessoa que sofreu morte cerebral os 
médicos devem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Consultar a familia da 
pessoa mesmo que a lei 
não exija isso
2 Devem retirar os órgãos 
sem consultar a família

3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

525 82,0 82,0 82,0

106 16,6 16,6 98,6

5 ,8 ,8 99,4
4 ,6 ,6 100,0

640 100,0 100,0

p13 Um órgão para transplante só pode ser retirado de uma pessoa com morte 
cerebral, ou seja, que já não tem mais chances de continuar vivendo mas seu 

coração ainda bate. Você tinha conhecimento disso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

387 60,5 60,5 60,5
253 39,5 39,5 100,0
640 100,0 100,0

p14 (PARA QUEM RESPONDEU SIM NA P13) Mesmo sabendo disso você doaria os órgãos de 
seu corpo para serem transplantados após a morte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
99 Outras Respostas
Total

253 39,5 39,5 39,5
266 41,6 41,6 81,1
116 18,1 18,1 99,2

5 ,8 ,8 100,0
640 100,0 100,0
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p15 Eu vou ler uma lista de religiões e gostaria que você me indicasse qual delas é a sua.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Evangélica Pentecostal

2 Evangélica não 
Pentecostal
3 Umbanda
4 Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras
5 Espírita Kardecista, 
espiritualista
6 Católica
7 Judaica
8 Outra religião
9 Não tem 
religião/Nenhuma
10 É ateu/Não acredita em 
Deus
Total

82 12,8 12,8 12,8

21 3,3 3,3 16,1

13 2,0 2,0 18,1
7 1,1 1,1 19,2

54 8,4 8,4 27,7

389 60,8 60,8 88,4
4 ,6 ,6 89,1

24 3,8 3,8 92,8
44 6,9 6,9 99,7

2 ,3 ,3 100,0

640 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o. grau
2 Até 2o. grau
3 Superior
Total

343 53,6 53,6 53,6
214 33,4 33,4 87,0

83 13,0 13,0 100,0
640 100,0 100,0

RENDAF Somando sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 240,00
2 Mais de R$ 240,00 até 
R$ 360,00
3 Mais de R$ 360,00 até 
R$ 600,00
4 Mais de R$ 600,00 até 
R$ 1200,00
5 Mais de R$ 1200,00 até 
R$ 2400,00
6 Mais de R$ 2400,00 até 
R$ 6000,00
7 Mais de R$ 6000,00
8 Não sabe
Total

58 9,1 9,1 9,1
41 6,4 6,4 15,5

101 15,8 15,8 31,3

170 26,6 26,6 57,8

152 23,8 23,8 81,6

76 11,9 11,9 93,4

18 2,8 2,8 96,3
24 3,8 3,8 100,0

640 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

19 3,0 3,0 3,0
16 2,5 2,5 5,5
18 2,8 2,8 8,3
22 3,4 3,4 11,7
17 2,7 2,7 14,4
12 1,9 1,9 16,3
17 2,7 2,7 18,9
20 3,1 3,1 22,0
12 1,9 1,9 23,9
13 2,0 2,0 25,9
16 2,5 2,5 28,4
19 3,0 3,0 31,4
14 2,2 2,2 33,6
17 2,7 2,7 36,3
13 2,0 2,0 38,3
13 2,0 2,0 40,3
20 3,1 3,1 43,4

7 1,1 1,1 44,5
14 2,2 2,2 46,7
17 2,7 2,7 49,4
13 2,0 2,0 51,4
17 2,7 2,7 54,1
23 3,6 3,6 57,7
13 2,0 2,0 59,7
25 3,9 3,9 63,6

7 1,1 1,1 64,7
16 2,5 2,5 67,2
10 1,6 1,6 68,8

9 1,4 1,4 70,2
14 2,2 2,2 72,3

4 ,6 ,6 73,0
9 1,4 1,4 74,4
9 1,4 1,4 75,8

12 1,9 1,9 77,7
4 ,6 ,6 78,3

11 1,7 1,7 80,0
5 ,8 ,8 80,8

10 1,6 1,6 82,3
5 ,8 ,8 83,1

10 1,6 1,6 84,7
3 ,5 ,5 85,2
6 ,9 ,9 86,1
8 1,3 1,3 87,3
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
76
77
78
80
82
85
89
Total

8 1,3 1,3 87,3
6 ,9 ,9 88,3
4 ,6 ,6 88,9
2 ,3 ,3 89,2
6 ,9 ,9 90,2
8 1,3 1,3 91,4
3 ,5 ,5 91,9
5 ,8 ,8 92,7
2 ,3 ,3 93,0
3 ,5 ,5 93,4
4 ,6 ,6 94,1
7 1,1 1,1 95,2
6 ,9 ,9 96,1
2 ,3 ,3 96,4
1 ,2 ,2 96,6
7 1,1 1,1 97,7
3 ,5 ,5 98,1
4 ,6 ,6 98,8
1 ,2 ,2 98,9
3 ,5 ,5 99,4
1 ,2 ,2 99,5
1 ,2 ,2 99,7
1 ,2 ,2 99,8
1 ,2 ,2 100,0

640 100,0 100,0
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